ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΤΕΣΤ  ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ




1ο  ΕΝΙΑΙΟ ΛΥΚΕΙΟ

	ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ
	

	ΤΑΞΗ – ΤΜΗΜΑ
	


Ερώτηση 1 

Επιλέξτε το αποτέλεσμα των πράξεων της παράστασης κυκλώνοντας την κατάλληλη επιλογή. 

Π = 2((x + 1) + 3((x + 2) − 5((x + 1)

[A]. Π = 0               [Β]. Π = 1             [Γ]. Π = 2               [Δ]. Π = 3             [Ε]. Π = 4

Ερώτηση 2

Επιλέξτε ποιες από τις παραγοντοποιήσεις είναι σωστές [Σ]  και ποιες Λάθος  [Λ]. 

α). 5(x4 − 20 = 5((x4 − 4) = 5((x − 2)((x + 2)                                                 [Σ]         [Λ]

β). 2(x2 − 4(x(y − 3(x(y2 − 6(x3 = x((2(x − 4(y − 3(y2 − 6(x2)                         [Σ]         [Λ]

γ). x2 − y2 + x2(y3 − x3(y2 = (x2 − y2) + (x2(y3 − x3(y2) = 

                                         = (x −y()(x + y) + x2(y2((y − x) =

                                         = (x − y)((x + y − x2(y2)             
                      [Σ]          [Λ]
Ερώτηση 3 
Να αντιστοιχήσετε τα κλάσματα της Α στήλης στα απλοποιημένα κλάσματα της Β στήλης

	
	Στήλη Α
	
	Στήλη Β
	
	
	ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

	1
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	3  → 

	4
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	4  → 

	5
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	5  → 

	
	
	στ
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	Δίπλα σε κάθε αριθμό αντιστοιχίστε ένα από τα γράμματα της Β στήλης


Ερώτηση 4 

Να συμπληρώσετε τις απαντήσεις στις παρακάτω εκφράσεις 

α). 
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Ερώτηση 5 
Να λυθούν οι εξισώσεις 

(i). 2((x − 3) − 4((x + 5) = 1           (ii). 2(x2 − 7(x + 5 = 0

Ερώτηση 6 

Να συμπληρωθούν οι παρακάτω ταυτότητες 

α). (α − β)((α + β) = . . . . . . . . .    

β). (− α − β)2 = . . . . . . . 

γ). 
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Ερώτηση 7  

Επιλέξτε από τις παρακάτω προτάσεις ποιες είναι σωστές [Σ] και ποιες λάθος [Λ]. 

(α). Διχοτόμος μιας γωνίας ονομάζεται η ημιευθεία που ξεκινά από την κορυφή της γωνίας και 

       την διαιρεί σε δύο ίσα μέρη.   





 
[Σ] 
[Λ]
(β). Κάθε γωνία έχει το πολύ δύο διχοτόμους. 




[Σ] 
[Λ]
(γ). Δύο γωνίες λέγονται παραπληρωματικές αν το άθροισμά τους δίνει 
       μια ορθή γωνία








[Σ] 
[Λ]
(δ). Δύο γωνίες λέγονται συμπληρωματικές αν είναι εφεξής. 


[Σ] 
[Λ]
(ε). Κάθε αμβλεία γωνία είναι μεγαλύτερη από κάθε άλλη οξεία γωνία. 

[Σ] 
[Λ]
Ερώτηση 8 

Συμπληρώστε τις παρακάτω προτάσεις  

α). Ένα παραλληλόγραμμο έχει τις διαγώνιες του είναι ίσες είναι . . . . . . .. . . . παραλληλόγραμμο 

β). Το τετράγωνο έχει . . . . . . . διαγώνιες. 

γ). Σε ένα αμβλυγώνιο τρίγωνο οι δύο του γωνίες είναι . . . . . . 

δ). Διάμεσος τριγώνου είναι το ευθύγραμμο τμήμα που ενώνει την κορυφή του τριγώνου με το  

     .  . . . . . της απέναντι πλευράς του τριγώνου. 

ε). Το πλάγιο παραλληλόγραμμο που έχει τέσσερις πλευρές ίσες ονομάζεται . . . . . . . . . . 

Ερώτηση 9 

Σχηματίστε ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με ορθή γωνία την Α και διατυπώστε με βάση το 

σχήμα το Πυθαγόρειο Θεώρημα.  

Ερώτηση 10

Σχεδιάστε ένα ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ = ΑΓ και στην βάση του ΒΓ σημειώστε με το Δ 

το μέσο της ΒΓ. Από το Δ φέρνουμε ευθύγραμμα τμήματα ΔΕ, ΔΖ κάθετα στις πλευρές ΑΒ και 

ΑΓ αντίστοιχα. Τα τρίγωνα ΔΕΒ και ΔΖΓ είναι ίσα; Μπορείτε να εξηγήσετε γιατί ;  

Ερώτηση 11

Συμπληρώστε τις παρακάτω ταυτότητες 

1). (α + β)2 = . . . . . . . . . . . . . . . .

2). (α + . . )2 = . . .  + 2(α(x +  . . . 
3). (2(α ( . . . )((2(α + . . . ) = . . . ( x2 

4). (α + β)3 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Ερώτηση 12

	Στο διπλανό σχήμα βλέπετε τρία τετράγωνα και δύο ορθογώνια παραλληλόγραμμα. Υπολογίστε τα εμβαδά των πέντε σχημάτων. Ποια γνωστή ταυτότητα σχηματίζεται από τα πέντε εμβαδά.  
	



Ερώτηση 13

Να αποδείξετε ότι 
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. Όπου Ε είναι το εμβαδόν ενός παραλληλογράμμου με πλευρές α και β. 
Ερώτηση 14

Αν α2 + β2 = 0 τότε ισχύει :
[Α]. α + β = 0      [Β]. α ( β = 0      [Γ]. α(β = 0      [Δ]. α = β = 0     [Ε]. τίποτα από τα προηγούμενα
Ερώτηση 15

Δίδεται ορθογώνιο τρίγωνο με κάθετες πλευρές ΑΒ = α2 + β2  , ΑΓ = (2(α(β)2. Πόσο είναι η υποτείνουσα ΒΓ του τριγώνου. 
Ερώτηση 16

	Ποιο είναι το εμβαδόν του σχήματος ΑΒΓΔ στο διπλανό σχήμα δίδεται ΑΓ = 5 και ΒΔ = 12 και  ΑΓ ( ΒΔ. 

	
[image: image18]..


Ερώτηση 17

Ένα κράμα δύο μετάλλων Α και Β ζυγίζει 50 γραμμάρια. Και το 
[image: image19.wmf]1
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 του μίγματος είναι μέταλλο Α. 

Τι ποσοστό (περιεκτικότητα) υπάρχει στο κράμα από το μέταλλο Β. 

Ερώτηση 18

Δίδεται συνάρτηση y = x2 + α. Ποια είναι η τιμή του α, αν γνωρίζουμε ότι η συνάρτηση περνά από το σημείο Α((1, ( 4). 

Ερώτηση 19

Χωρίστε τον αριθμό  100 σε δύο άνισα μέρη ώστε το διπλάσιο του ενός να είναι τα 
[image: image20.wmf]2
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 του δεύτερου μέρους. 
Ερώτηση 20

Να συμπληρώσετε τις παραγοντοποιήσεις 

1). x2 + 4(x = x((. . . + . . . )                              2). 2(x3(y ( 8(y = …((…. ( 8)
3). 4(x2 + 4(x + 1 = (… + …)2                         4). 9(x2 ( . . . = (3(x ( y)((. . . + . . .)

Ερώτηση 21

Να εκτελέσετε τις παρακάτω πράξεις 

1).  
[image: image21.wmf]2312

3233

æöæö

+×-

ç÷ç÷

èøèø

 =  . . .          2).  
[image: image22.wmf]abab

abab

-+

+

+-

 = 
Ερώτηση 22
	Πόσα τρίγωνο έχει το διπλανό σχήμα

Ονομάστε τα και καταγράψτε τα
	


Ερώτηση 23

Δίδονται ομόκεντροι κύκλοι (Ο, 3) και (Ο, 
[image: image23.wmf]5

). Το εμβαδόν του κυκλικού δακτυλίου που ορίζουν είναι  [Α]. π          [Β]. 2(π          [Γ]. 3(π        [Δ]. 4(π         [Ε]. 8(π
Ερώτηση 24

Οι παρακάτω σειρά πράξεων είναι σωστή ή λάθος αν όχι γιατί; 
1).  x = y ( x2 = y2                                        2).  x2 = y2 ( x = y 
3). x(y = 0 ( { x = 0   και   y = 0 }               4). 
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Ερώτηση 25

Χαρακτηρίστε τις παρακάτω εκφράσεις σωστές ή λάθος

Η πράξη  57(77  ισούται

[Α]. 3549       [Β]. 3514           [Γ]. 357         [Δ]. 1214            [Ε]. 127
Ερώτηση 26

Η δύναμη  
[image: image25.wmf]3
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 ισούται με

[Α]. 83       [Β]. 46         [Γ]. 49        [Δ]. 163         [Ε]. 48
Ερώτηση 27

Δίδεται η εξίσωση  x3 =  ( 16

[Α]. η εξίσωση έχει ρίζα αρνητική 

[Β]. Η εξίσωση έχει ρίζα θετική 

[Γ]. Η εξίσωση είναι αδύνατη

Ερώτηση 28

	Δίδεται η γραφική παράσταση που παριστάνει δύο μεγέθη Ρ , V για τα οποία ισχύει Ρ(V = 10 
Χαρακτηρίστε ως σωστές ή λάθος τις παρακάτω προτάσεις

Α). όταν το V αυξάνει τότε και το Ρ μειώνεται. 

Β).  όταν το V αυξάνει τότε και το Ρ αυξάνεται.

Γ). όταν το V μειώνεται τότε και το Ρ αυξάνεται.
Δ). όταν το V μειώνεται τότε και το Ρ μειώνεται

	
[image: image26]


Ερώτηση 29
	Η γραφική παράσταση του διπλανού σχήματος μας δίνει την απόσταση x ενός κινητού από μια θέση που κατέχει την χρονική στιγμή t = 0, ως προς τον χρόνο t (σε min). Μπορείτε να περιγράψετε την κίνηση του 

	
[image: image27]


Ερώτηση 30
	Η γραφική παράσταση του διπλανού σχήματος μας δίνει την ταχύτητα u ενός κινητού ως προς τον χρόνο t (σε min). Μπορείτε να περιγράψετε την κίνηση του 

	
[image: image28]


Ερώτηση 31
Δίδεται η εξίσωση 4(x2 ( 7(x + 3 = 0.  Οι λύσεις της εξίσωσης είναι 

[α]. ρ = 1 και ρ = ( 1                      [β]. ρ = 2 και ρ = ( 1                    [γ]. ρ = 2 και ρ = 
[image: image29.wmf]3
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                        [δ]. ρ = 1 και ρ = 
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4

                       [ε]. ρ = 1 και ρ = ( 
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Ερώτηση 32
Σχεδιάστε ένα ορθογώνιο και ένα πλάγιο παραλληλόγραμμο με πλευρές 8 και 4. 

Τα δύο παραλληλόγραμμα έχουν 

[Α]. Ίσες διαγώνιες                    [Β]. Ίσες περιμέτρους              [Γ]. Ίσα εμβαδά
[Δ]. Ίσες διαγώνιες                     [Ε]. Ίσα ύψη

Ερώτηση 33
Να λύσετε την εξίσωση  
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Ερώτηση 34
Να λύσετε την εξίσωση  
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Ερώτηση 35
Ποιος είναι ο διψήφιος αριθμός του οποίου τα δύο ψηφία αν τα προσθέσουμε μας δίνουν άθροισμα το 11 και αν τα αφαιρέσουμε μας δίνουν διαφορά ( 5. 

Ερώτηση 36
Μια τάξη έχει 130 μαθητές αγόρια και κορίτσια. Τα κορίτσια της τάξης είναι κατά 29 περισσότερα πόσα είναι τα αγόρια ;  

Ερώτηση 37
Βάλαμε στο αυτοκίνητο 17,5 λίτρα βενζίνη, και πληρώσαμε 20 €. 

α). πόσο στοιχίζει το ένα λίτρο βενζίνης ; 

β). Αν βάζαμε 30 λίτρα, πόσα θα κόστιζε ; 

γ). Αν πληρώναμε 30 €, πόσα λίτρα βενζίνη θα αγοράζαμε ; 

Ερώτηση 38
Επιλέξτε για τις παρακάτω προτάσεις αν είναι Σωστές ή Λανθασμένες. 

[α]. Σε ορθογώνιο τρίγωνο η πιο μεγάλη πλευρά δεν είναι η υποτείνουσα. 

[β]. Σε ορθογώνιο τρίγωνο μια οξεία γωνία του είναι διπλάσια από την άλλη, τότε και η μία κάθετη 

      πλευρά του είναι διπλάσια από την άλλη κάθετη πλευρά του. 

[γ]. σε ορθογώνιο τρίγωνο μια γωνία είναι ίση με 45ο, τότε οι κάθετες πλευρές του είναι ίσες. 

[δ]. Σε κάθε ορθογώνιο τρίγωνο η διάμεσος είναι ίση με το μισό της υποτείνουσας.

[ε]. Σε κάθε ορθογώνιο τρίγωνο οι δύο οξείες του γωνίες είναι παραπληρωματικές. 

Ερώτηση 39
Επιλέξτε για τις παρακάτω προτάσεις αν είναι Σωστές ή Λανθασμένες. 

[α]. τόξο ενός κύκλου είναι το ευθύγραμμο τμήμα που ενώνει δύο σημεία της περιφέρειάς του.

[β]. Διάμετρος του κύκλου είναι το ευθύγραμμο τμήμα που ενώνει δύο σημεία του κύκλου 
[γ]. επίκεντρη γωνία του κύκλου, είναι η γωνία που έχει την κορυφή της στην περιφέρεια του 

      κύκλου και μια πλευρά της περνά από το κέντρο του κύκλου. 

[δ]. Δύο κύκλοι που έχουν ίδιο εμβαδόν έχουν και ίση ακτίνα. 
[ε]. δύο κύκλοι λέμε ότι εφάπτονται όταν έχουν ίσες ακτίνες.

Ερώτηση 40
Επιλέξτε για τις παρακάτω προτάσεις αν είναι Σωστές ή Λανθασμένες. 

[α]. 
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          όπου α, β, x  θετικοί αριθμοί
[γ]. 
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Ερώτηση 41

Αν α = 
[image: image39.wmf]3

 +
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 και β =  
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 −
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, να υπολογήσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης 
Α = 7(α2 − 3(α(β + 7(β2. 

Ερώτηση 42
Η Μαρία πλήρωσε ένα εισιτήριο 15 € με έκπτωση 60 % Πόσο κοστίζει το κανονικό εισιτήριο. 

Ερώτηση 43

Να βρείτε τις τιμές των παρακάτω παραστάσεων 

Α = (−2)0((−2)1((−2)2((−2)3((−2)4.               Β = 24((−5)4
Ερώτηση 44

Να εκτελέσετε τις παρακάτω πράξεις 

α). 
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             β). 2x−4 + 2x−3 + 2x−2 + 2x−1 ,  όταν το x = 2.

Ερώτηση 45

Ένας αγρότης θέλει να αυξήσει κατά 1/2 το εμβαδά του χω​ραφιού του, χωρίς να αλλάξει το σχήμα τον που είναι ορθο​γώνιο με πλευρές 20 cm και 15 cm. 

Αν διπλασιάσει την μεγάλη πλευρά πόσο πρέπει να μεταβάλει τη μικρή πλευρά ώστε να πετύχει το σκοπό του;
Ερώτηση 46

Με ποια σειρά εκτελούμε τις πράξεις για να υπολογίσουμε την αριθμητική τιμή μιας παράστασης ;
Ερώτηση 47

Να γίνουν οι παρακάτω πράξεις 

Α = (−2)5 − [−12006 − (3(40  − 7)] − [−(−1)2006]. 

Ερώτηση 48

α). Nα διατυπώσετε το Πυθαγόρειο Θεώρημα 

β). Nα βρεθούν τα x στα σχήματα 

	 (I) 
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Ερώτηση 49

(Α). Να κάνετε τις πράξεις στην παρακάτω αλγεβρική παράσταση: 

        Α = 2((2(x ( 3) ( 4((4 ( 2(y) ( 3((12 ( 5(x) ( 2((3(x ( 2(y) + 9(x + 5(y ( 12

(B). Να βρείτε την τιμή του Α όταν 

        α).  x = ( 1  και  y = ( 1

        β).  x = ( 2  και  y = 2

Ερώτηση 50

(α).Να εκτελέσετε τις παρακάτω πράξεις : 

      x((x + 2) + 3(x((x ( 3) ( 4(x((x  + 2) ( 4(x + 6.

(β). Πόσο είναι η τιμή της προηγούμενης παράστασης αν   x = ( 10

Ερώτηση 51

Να κατατάξετε τους παρακάτω αριθμούς σε μια σειρά από τον πιο μικρό ως τον πιο μεγάλο αριθμό. 

(α). 316 , 98 , 274 ,216, 813, 416 

(β). 81453 , 21821 ,  21945 ,  4501
Ερώτηση 52
Να λυθούν οι εξισώσεις :

(α). 16x = 8


(β). 9x = 81


(γ). xx = 4, όπου x > 0.  

Ερώτηση 53
Να εκτελέσετε τις παρακάτω πράξεις : 

(α). 
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[image: image47.wmf](

)

(

)

0

82122832006

×-+-+-


Ερώτηση 54

Να χαρακτηρισθούν οι παρακάτω ανισώσεις ως αδύνατες ή αόριστες 

α). x2 + 1 > 0 

β). 3(x2 < ( 2

γ). x4 + 2(x2 > 0 

δ). 0(x > ( 2

ε). 4(x2 < ( 2

στ). x2 + 3 < 0 

ζ). 2(x2 > ( 6

η). x4 + 1 < ( 1
θ). x2 + 
[image: image48.wmf]1
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Ερώτηση 55

Να απλοποιήσετε  την παράσταση :   Α = 
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Ερώτηση 56

Να λυθεί η εξισώση   
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Ερώτηση 57

Να λυθεί η ανίσώση  
[image: image51.wmf](
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Ερώτηση 58

	Να βρείτε το εμβαδόν του παρακάτω σχήματος συναρτήσει του x. 
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Ερώτηση 59

Να παραγοντοποιήσετε τις παραστάσεις : 

α). x3 + x2(y + x(y2 + y3 
β). α(β(x ( α(β(y ( α(γ(x + α(γ(y

γ). 2(α3 + 8(α2 + 8(α

δ). 16(x2(y + 72(y2 + 81(y3
Ερώτηση 60

ΑΣΚΗΣΗ 11

Να λυθούν η εξίσωση : (x (5) ( 2((3 ( 3(x) ( 3 = 3(x ( 3(3 ( x) + 1

Ερώτηση 61

Να λυθούν οι εξισώσεις 

α). 3(x2 ( 9(x = 0 

β). 4(x2 ( 16 = 0 

γ). x3 ( x = 0 

Ερώτηση 62

Δύο ποδοσφαιριστές σημείωσαν σε μια περίοδο αγωνιστική και οι δύο μαζί 23 τέρματα , ο ένας είχε επτά τέρματα περισσότερα από τον άλλο. Πόσα τέρματα πέτυχε ο καθένας. 

Ερώτηση 63

Δίδεται οι παραστάσεις Α και Β με τύπους

Α = 
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α). Να εκτελέσετε τις πράξεις των παραστάσεων Α και Β. 

β). Να αποδείξετε ότι Α ( 2(Β = 0.

Ερώτηση 64
	Ένα χωράφι σχήματος ορθογωνίου παραλληλογράμμου έχει διαστάσεις x, y. η περίμετρός του είναι 26 m και το εμβαδόν του είναι 40 m2. 

α). Να διατυπώσετε ένα σύστημα που να περιγράφει το 
     πρόβλημα.

β). Να βρείτε τις πλευρές του χωραφιού λύνοντας το  

     σύστημα. 
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Ερώτηση 65

Αν η εξίσωση  x2 ( 2(κ(x + κ2 = 0  έχει ρίζα το 2 να βρείτε το κ, και στη συνέχεια να λύσετε την εξίσωση . 
Ερώτηση 66

	6). Θεωρούμε το ορθογώνιο παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ 
α). Nα γράψετε το πολυώνυμο που εκφράζει το εμβαδόν 

β). Nα βρεθεί η μέγιστη και η ελάχιστη τιμή που μπορεί να λάβει το 
     εμβαδόν. 

γ). Nα γράψετε το πολυώνυμο που περιγράφει την περίμετρό του  

δ). Πόσο είναι η περίμετρος όταν το σχήμα  είναι τετράγωνο; 
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Ερώτηση 67

Να αντιστοιχήσετε την κάθε συνάρτηση της Α στήλης στην γραφική της παράσταση στην στήλη Β

	Α  ΣΤΗΛΗ
	Β ΣΤΗΛΗ

	1). 
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Ερώτηση 68

Να αντιστοιχήσετε την κάθε σύστημα της Α στήλης στην γραφική στην λύση του στήλη Β συμπληρώνοντας τον αντίστοιχο πίνακα. 

	
	Στήλη Α /   Σύστημα
	
	Στήλη Β  /  Λύση 
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Ερώτηση 69

Να επιλέξετε την επιλογή Σ αν η πρόταση στην οποία αντιστοιχεί κατά την γνώμη σας είναι Σωστή ή σε αντίθετη περίπτωση την επιλογή Λ αν είναι  η πρόταση Λανθασμένη. 

	1
	Αν x, y αριθμοί τέτοιοι ώστε  x > 0 και y < 0  τότε  x(y < 0 
	  Σ            Λ

	2
	Αν x, y αριθμοί τέτοιοι ώστε  x < 0 και y < 0  τότε  x(y < 0 
	  Σ            Λ

	3
	Αντίστροφος του αριθμού 2 είναι ο αριθμός ( 2
	  Σ            Λ

	4
	Ισχύει ότι 
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	Ισχύει ότι : 
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	  Σ            Λ

	6
	Ισχύει ότι :  ((1)2002 = ((1)2004 
	  Σ            Λ

	7
	Ισχύει ότι  :  42 + ((4)2 = 
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	Ισχύει  ( x((x2 ( 3(x) = ( x3 ( 3(x2
	  Σ            Λ
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	Ισχύει ότι 
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	Ισχύει  ότι : 
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Ερώτηση 70

Να συμπληρώσετε τις παρακάτω ταυτότητες 
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Ερώτηση 70
Επιλέξτε για τις παρακάτω προτάσεις Σωστό [Σ]  ή Λάθος [Λ] βάζοντας σε κύκλο το αντίστοιχο τετράγωνο :  
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Ερώτηση 71

Χαρακτηρίστε τις παρακάτω σχέσεις  ως αδύνατες ή αόριστες ή αποδώστε την απάντηση για τον αριθμό α και x αντίστοιχα. 

	1
	 α2 + 1 ≥ 0               
	

	2
	 α2 + 1 < 0 
	

	3
	 α2 + 1 = 0
	

	4
	
[image: image87.wmf]2

10

x

+=

 
	

	5
	
[image: image88.wmf]2

10

x

+>


	

	6
	
[image: image89.wmf]2

10

x

+<


	


Ερώτηση 72
Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές ή λάθος
	Πρόταση
	Σ ή  Λ

	1). Σε ένα ισόπλευρο τρίγωνο μια διάμεσος του είναι ίση με οποιοδήποτε ύψος του 
	

	2). Σε ένα ισοσκελές τρίγωνο οι τρεις γωνίες του είναι ίσες
	

	3). Σε ένα σκαλινό τρίγωνο οι τουλάχιστον δύο πλευρές είναι άνισες
	

	4). Σε κάθε ορθογώνιο τρίγωνο η υποτείνουσα είναι μεγαλύτερη και από τις δύο 

     κάθετες πλευρές του. 
	

	5). Σε ένα ισόπλευρο τρίγωνο το εμβαδόν του είναι αριθμητικά ίσο με την 

     περίμετρο του. Τότε η πλευρά του είναι ίση με 6. 
	


Ερώτηση 73
Ένα Επιβατικό αυτοκίνητο ξεκινάει με επιβάτες το δρομολόγιο του. Στη πρώτη στάση, το 
[image: image90.wmf]1
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 των επιβατών του αποβιβάζεται και 8 επιβάτες επιβιβάζονται. Στη δεύτερη στάση , το 
[image: image91.wmf]1
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 των επιβατών αποβιβάζεται και 2 επιβάτες επιβιβάζονται. Στο αυτοκίνητο είναι πλέον οι μισοί  επιβάτες από εκείνους που ξεκίνησαν το δρομολόγιο. Πόσοι επιβάτες ξεκίνησαν ;

Ερώτηση 74
Μία δεξαμενή διαθέτει δύο κρουνούς που τη γεμίζουν. Ο κρουνός A γεμίζει τη δεξαμενή σε  15 λεπτά, ο κρουνός B γεμίζει τη δεξαμενή σε 10 λεπτά. Σε πόση ώρα γεμίζει η δεξαμενή εάν λειτουργούν και οι δύο κρουνοί ταυτόχρονα;

Ερώτηση 75

Ο Μαθηματικός Augustus De Morgan έζησε τον δέκα ένατο αιώνα. Αυτός είπε : 
"Ήμουν ηλικίας x ετών  το έτος x2. " Ποιο έτος γεννήθηκε ο De Morgan ; 

Ερώτηση 76
Εάν  x + y = 5 και x2 + y2 = 111, η τιμή της   x3 + y3  είναι : 

Ερώτηση 77
22). Απλοποιήστε το σύνθετο κλάσμα  
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Ερώτηση 78
	Δίνεται το τετράγωνο ABCD. M είναι το μέσο του  AB. 
Εάν το εμβαδόν του τριγώνου AMD είναι 4,βρείτε το εμβαδόν του τετραγώνου ABCD. 
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Ερώτηση 79
Το ελάχιστο κοινό πολλαπλάσιο δύο αριθμών είναι 105 και ο μέγιστος κοινός διαιρέτης  είναι 5. Ποιο είναι το άθροισμα των αριθμών; 
 

Ερώτηση 80

	16). Δίνεται το ορθογώνιο  OACB 
       εγγεγραμμένο σε ένα τεταρτημόριο 
       κύκλου. 

       Εάν το εμβαδό του τετραγώνου είναι 16, 
       βρείτε το μήκος του τόξου ED. 
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Ερώτηση 81

	Στο σχήμα, AD = DC, AB = BC,  γωνία  ABC = 60° και ADC = 82°.  
Ποιο είναι το μέγεθος της γωνίας BAD  σε μοίρες;
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Ερώτηση 82

Ο μέσος όρος ηλικίας των γονιών του Νίκου είναι 49. Ο Πατέρας του είναι  8 χρόνια μεγαλύτερος από τη μητέρα του. Εάν ο μέσος όρος ηλικίας του Νίκου και του Πατέρα του είναι  27, πόσο χρονών είναι ο Νίκος; 

Ερώτηση 83

Η πράξη * ορίζεται από τη σχέση  α*β = α(β ( β, για κάθε ζεύγος ακεραίων α και  β. 
Ποιο  είναι το αποτέλεσμα  (4*1)*3; 

Ερώτηση 84
Μία ορθογώνια αίθουσα έχει καθίσματα διατεταγμένα σε γραμμές. Κάθε γραμμή έχει τον ίδιο αριθμό καθισμάτων. Η Μένια κάθεται σε θέση που είναι στη 10η γραμμή από εμπρόσθιο μέρος της  αίθουσας, στη 7η  από το οπίσθιο μέρος, στο 3ο  κάθισμα από την αριστερή και στο 8ο  από την δεξιά πλευρά. Πόσα καθίσματα  διαθέτει η αίθουσα ; 
Ερώτηση 85
Ένα καλάθι περιέχει μήλα. Η Κατερίνα παίρνει το 
[image: image96.wmf]1
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  από τα μήλα του καλαθιού και τοποθετεί 15 από τα μήλα που πήρε πίσω στο καλάθι Ο Κώστας στη συνέχεια  παίρνει το 
[image: image97.wmf]1

2

από τα υπάρχοντα στο καλάθι μήλα και  τοποθετεί στο καλάθι 10 μήλα από αυτά που πήρε. Έτσι η Κατερίνα και ο Κώστας έχουν τον ίδιο αριθμό μήλων. Πόσα μήλα έμειναν στο καλάθι; 

Ερώτηση 86
Ο Κώστας έφαγε το 
[image: image98.wmf]1
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 της πίτσας και η Κατερίνα τα 
[image: image99.wmf]3
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 από την υπόλοιπη. 
Τι  μέρος της πίτσας έμεινε για τον Γιάννη; 

Ερώτηση 87
Σε 40 λίτρα ζεστό νερό θερμοκρασίας 80 oC ρίχνουμε 70 λίτρα νερό θερμοκρασίας 15 oC. Πόση είναι η μέση θερμοκρασία του νερού μετά την αραίωση; 
[α]. 47,5 oC     [β]. 62 oC        [γ]. 55 oC          [δ]. 36,6 oC
Ερώτηση 88
Ένας εργάτης τελειώνει ένα έργο σε 14 ημέρες όταν εργάζεται 8 ώρες την ημέρα. Πόσο χρόνο πρέπει να εργάζεται ο εργάτης την ημέρα για να τελειώσει το ίδιο έργο σε 12 ημέρες ;
[α]. 9 ώρες και 15 λεπτά              [β]. 9 ώρες και 20 λεπτά
[γ]. 9 ώρες και 30 λεπτά              [δ]. 9 ώρες και 33 λεπτά. 
Ερώτηση 89
Ένας τεχνικός θέλει να μετρήσει το ύψος ενός πύργου. Από απόσταση 150 μέτρων ο τεχνικός βλέπει με γωνιόμετρο τον πύργο υπό γωνία 60ο. Το γωνιόμετρο βρίσκεται σε απόσταση 1,70 μέτρων από το οριζόντιο έδαφος. Πόσα μέτρα είναι το ύψος του πύργου ;
[α]. 301,70           [β]. 150(
[image: image100.wmf]3

  +1,70        [γ]. 151,70            [δ]. 150(
[image: image101.wmf]2

 + 1,70. 

Ερώτηση 90
Ένα ενυδρείο έχει μήκος 80, πλάτος 40 και ύψος 60 εκατοστά αντίστοιχα. Πόσα κυβικά μέτρα νερό χωράει το ενυδρείο;
[α]. 0,192              [β]. 1,92               [γ]. 0,0192                  [δ]. 0,00192
Ερώτηση 91
Μια κατασκήνωση καταναλώνει για 30 άτομα σε 5 ημέρες 18 κιλά κρέας. Πόσα κιλά κρέας θα καταναλώσει σε 20 ημέρες αν έλθουν ακόμη 12 άτομα;
[α]. 720                 [β]. 100,8                    [γ]. 78,8                  [δ]. 155,2
Ερώτηση 92
Πώς περιστρέφεται η Γη ;
[α]. Με τη φορά των δεικτών του ρολογιού γύρω από τους μαγνητικούς πόλους.
[β]. Από Δυτικά προς Ανατολικά γύρω από τους μαγνητικούς πόλους.
[γ]. Από Ανατολικά προς Δυτικά γύρω από τους μαγνητικούς πόλους.
[δ]. Από Δυτικά προς Ανατολικά γύρω από τους γεωγραφικούς πόλους.
Ερώτηση 93
Με μέση ταχύτητα 40 χιλιόμετρα την ώρα, ο κ. Ερμής, διανύει με τη μοτοσικλέτα του μία απόσταση σε μισή ώρα. Πόσα λεπτά της ώρας θα χρειαζόταν να διανύσει την ίδια απόσταση με μέση ταχύτητα 100 χιλιόμετρα την ώρα;
[α]. 12                [β]. 20                       [γ]. 10                        [δ]. 15 
Ερώτηση 94
Ένα φορτηγό τρέχει με ταχύτητα 72 χιλιόμετρα την ώρα, τη στιγμή που πίσω του και σε απόσταση 120 μέτρων έρχεται ένα αυτοκίνητο με ταχύτητα 108 χιλιόμετρα την ώρα. Πόσα δευτερόλεπτα χρειάστηκε το αυτοκίνητο μέχρι να φθάσει το φορτηγό;
[α]. 30                [β]. 15                      [γ]. 20                         [δ]. 12 

Ερώτηση 95
Ένας δρομέας διανύει τα 100 μέτρα σε 10 δευτερόλεπτα. Πόση είναι η ταχύτητά του σε χιλιόμετρα ανά ώρα ;
[α]. 60                  [β]. 36                     [γ]. 40                         [δ]. 50 
Ερώτηση 96

Ένας μεγάλος οδοντωτός τροχός περιστρέφει έναν μικρότερο οδοντωτό τροχό. Όταν ο μεγάλος τροχός εκτελεί 36 περιστροφές ο μικρότερος εκτελεί 108 στροφές. Όταν ο μικρότερος τροχός εκτελέσει 540 στροφές, πόσες στροφές θα εκτελέσει ο μεγάλος ; 
[α]. 180                   [β]. 1.620              [γ]. 360                       [δ]. 240
Ερώτηση 97
Στο τελευταίο 12µηνο δημόσιος υπάλληλος έλαβε τις εξής αυξήσεις ονομαστικών αποδοχών : 
3 % λόγω προαγωγής και 3 % λόγω της εισοδηματικής πολιτικής της κυβέρνησης. Στο ίδιο διάστημα ο Δείκτης Τιμών Καταναλωτή εμφάνισε αύξηση 4 %. Επομένως, οι πραγματικές αποδοχές του υπαλλήλου στο τελευταίο 12µηνο :
[α]. παρέμειναν σταθερές.                        [β]. αυξήθηκαν κατά περίπου 2 %.
[γ].  αυξήθηκαν κατά περίπου 3 %.          [δ]. μειώθηκαν κατά περίπου 3 %.
Ερώτηση 98
Πόσους   διαφορετικούς   2ψήφιους αριθμούς σχηματίζουμε  µε τα ψηφία   6, 7, 8 και  9,
χρησιμοποιώντας καθένα από αυτά µόνο µία φορά σε κάθε αριθμό ;
[α]. Λιγότερους από δώδεκα.                   [β]. Δώδεκα.
[γ]. Δεκαέξι.                                              [δ]. Περισσότερους από δεκαέξι
Ερώτηση 99
	Το εμβαδόν της σκιασμένης επιφάνειας του ρόμβου είναι ίσο µε :
[α]. 26 τ.µ.       [β]. 30 τ.µ.        [γ]. 32 τ.µ.       [δ].  34 τ.µ.
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Ερώτηση 100
Ποιο είναι το μήκος της πλευράς ενός τετραγωνικού οικοπέδου 2,5 στρεμμάτων ;
[α]. 25 μέτρα.          [β].  50 μέτρα.              [γ]. 125 μέτρα.          [δ].  250.µέτρα.
Ερώτημα 101
Έχουμε δύο ορθογώνια οικόπεδα (Α-Β). Το Α έχει 2πλάσιο μήκος και 4πλάσιο πλάτος από το Β. Αν το εμβαδόν του Β είναι 1 στρέμμα, τότε το εμβαδόν του Α είναι μεγαλύτερο από του Β κατά:
[α]. 6 στρέμματα.          [β]. 7 στρέμματα.            [γ]. 8 στρέμματα.        [δ].  12 στρέμματα
Ερώτημα 102
Ένα περίπτερο βρίσκεται 4 χιλιόμετρα (km) δυτικά από το σπίτι της Ελένης. Η Άννα μένει 6 km βόρεια από το σπίτι της Ελένης και 4 km δυτικά του ιατρείου του Λευτέρη. Ποια είναι η απόσταση σε ευθεία γραμμή από το περίπτερο στο ιατρείο του Λευτέρη ;
[α].  12 km.              [β].   10 km.              [γ].  8 km.              [δ].  5_km
 

Ερώτημα 103
	To ορθογώνιο παραλληλεπίπεδο του σχήματος αποτελείται από 4 καβάκια ίσου µμεγέθους, καθένα από τα οποία έχει µόνο µία από τις 6 επιφάνειές του βαμμένη μπλε. Ποιο είναι το μεγαλύτερο μέρος της συνολικής επιφάνειας του στερεού παραλληλεπίπεδου που θα μπορούσε να είναι μπλε ; 
[α].  Το ένα έκτο (1/6).         [β].  Το ένα τέταρτο (1/4).            
	[image: image103.png]





[γ].  Το ένα δεύτερο (1/2).   [δ].  Τα δύο τρίτα (2/3).
Ερώτημα 104

Το ρολόι ενός Δημαρχείου χτυπά τις ολόκληρες ώρες ως εξής: 1 κτύπο στη µία η ώρα, 2 κτύπους στις δύο, 3 κτύπους στις τρεις... και 12 κτύπους στις δώδεκα. Όλες τις μισές ώρες τις χτυπά µε 1 κτύπο µόνο. Πόσα κτυπήματα θα κάνει σε ένα 24ωρο ;
[α].  90.              [β]. 180.          [γ]. 144.               [δ]. 156.
Ερώτημα 105
Ο Αλέκος είναι νεότερος του Κώστα κατά 3 χρόνια. Η Μαρία γεννήθηκε 2 χρόνια πριν από τη Βάσω. Ο Κώστας ήταν 3 ετών όταν γεννήθηκε η Βάσω. Ποιο από τα παρακάτω είναι λάθος;
[α]. Ο Κώστας είναι µμεγαλύτερος από τον Αλέκο και από τη Βάσω αλλά µμικρότερος από τη Μαρία.
[β]. Ο Αλέκος και η Βάσω είναι συνομήλικοι.
[γ]. Η Μαρία είναι µμικρότερη από τον Κώστα.
[δ]. Η Μαρία εί ναι µμεγαλύτερη από τον Αλέκο
Ερώτημα 106
Η Θεσσαλονίκη είναι 1 ώρα μπροστά από το Μιλάνο και από τη Βιέννη και 2 ώρες μπροστά από τη Γλασκόβη. Η Βιέννη είναι 1 ώρα πίσω από το Βουκουρέστι, 1 ώρα μπροστά από το Γιβραλτάρ και 2 ώρες πίσω από τη Μόσχα. Ισχύει τότε ότι :
[α].  όταν η ώρα στη Βιέννη είναι 07:00, στη Μόσχα είναι 05:00 και στη Γλασκόβη 08:00.
[β].  το Μιλάνο είναι 2 ώρες πίσω από τη Μόσχα και 1 ώρα μπροστά από το Γιβραλτάρ.
[γ].   η Θεσσαλονίκη και το Βουκουρέστι είναι 2 ώρες πίσω από το Γιβραλτάρ.
[δ]. η Γλασκόβη είναι 3 ώρες πίσω  από το Βουκουρέστι και από τη Μόσχα
Ερώτημα 107
Τα αεροσκάφη Α, Β, Γ, ∆, Ε περιμένουν να απογειωθούν. Βάσει εντολής, το Ε θα απογειωθεί πριν από το Α και μετά το ∆, ενώ το Γ θα απογειωθεί μετά τα Α και Β. Επομένως, είναι βέβαιο ότι :
[α]. το Β θα απογειωθεί πρώτο.               [β]. το ∆ θα απογειωθεί πρώτο. 
[γ].  το Ε θα απογειωθεί πρώτο.               [δ]. το Γ θα απογειωθεί τελευταίο.
Ερώτημα 108

Στην παρακάτω ακολουθία ποια διάταξη είναι η επόμενη ;
[image: image104.png][ Yo

Ceo,





  

Ερώτημα 109
Ο επόμενος αριθμός στη σειρά:85, 67, 51, 37, 25, .........  είναι το :
[α].  12.          [β].   13.       [γ].   15.          [δ].  18
Ερώτημα 110

	Το κέντρο βάρους του διπλανού αντικειμένου βρίσκεται : 
[α]. στη θέση Α.          [β]. στη θέση Β.         [γ].  στη θέση Γ.       [δ]. σε καμία από τις παραπάνω θέσεις.
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Ερώτημα 111

	Πόσοι μικροί κύβοι χρειάζονται για να συμπληρωθεί ο κύβος του σχήματος ; 
[α].  12.           [β]. 13.           

[γ]. 14.            [δ].   15.
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Ερώτημα 112
	Πόσα τρίγωνα υπάρχουν στο διπλανό σχήμα ; 
[α]. Λιγότερα από 21.         [β]. 21 ή 22.        

 [γ].  23 ή 24.                      [δ]. Περισσότερα από 24
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Ερώτημα 113
Δύο γωνίες ω και φ είναι παραπληρωματικές. Αν η γωνία φ είναι πενταπλάσια της γωνίας ω, τότε η διαφορά φ ( ω, σε μοίρες, ισούται με 
[α]. 60ο.                [β]. 90ο.                 [γ]. 120ο.             [δ]. 150ο.

Ερώτημα 114

Σε ένα τρίγωνο η μία γωνία είναι 32ο και η άλλη είναι διπλάσια της πρώτης τότε η τρίτη γωνία είναι [α]. 84ο.                   [β].  94ο.                [γ]. 104ο.              [δ]. 74ο.

Ερώτημα 115

Έστω ΑΒΓ τυχαίο τρίγωνο ΑΔ το ύψος και ΑΜ η διάμεσος που ξεκινούν από την κορφή Α τότε :
[α]. Το ύψος είναι πάντα μεγαλύτερο της διαμέσου.
[β]. Το ύψος μπορεί να είναι μικρότερο της διαμέσου.
[γ]. Το ύψος και η διάμεσος είναι ίσες.
[δ]. Το ύψος είναι πάντοτε μικρότερο ή ίσο της διαμέσου.

Ερώτημα 116

Ένας έμπορος πούλησε ένα προϊόν με ζημία 5 % και ζημιώθηκε συνολικά 50 ευρώ. 
Άρα το συνολικό κόστος ήταν :
[α]. 1000 €.            [β]. 500 €.          [γ]. 1500 €.         [δ]. 750 €.
Ερώτημα 117
Δύο γωνίες x και y είναι παραπληρωματικές. Αν η μία γωνία είναι ίση με τα 5/6 της ορθής γωνίας, να βρείτε με πόσες μοίρες είναι ίση η άλλη γωνία.
[α]. 75o.              [β]. 105o.              [γ]. 120o.                [δ]. 135o.
Ερώτημα 118

Σε μια κοινωνία ανθρώπων υπάρχουν 30 εργαζόμενοι, 20 άνεργοι και 10 άεργοι. Το ποσοστό ανεργίας είναι :
[α]. 33,3 %.            [β]. 40 %.           [γ]. 50 % .           [δ]. 66,67 %
Ερώτημα 119

Στη γραφική παράσταση της f(x)=3x-2 ανήκει το σημείο
[α]. (1, 2).         [β]. ((2, (8).         [γ]. (3, 6).          [δ]. ((1, (6).

Ερώτημα 120
Το εμβαδόν ενός τραπεζίου με άθροισμα βάσεων 8 cm και ύψος 2 cm είναι:
[α]. 5 cm2.                [β]. 8 cm2.               [γ]. 10 cm2.             [δ]. 6 cm2.
Ερώτημα 121
Σε ένα τρίγωνο το σημείο τομής των υψών λέγεται 
[α]. ορθόκεντρο.          [β]. βαρύκεντρο.            [γ]. έκκεντρο.          [δ]. περίκεντρο.
Ερώτημα 122

Ένας σολομός κινείται ενάντια στο ρεύμα ενός ποταμού και την ημέρα διανύει 500 m ενώ τη νύχτα
επιστρέφει προς τα πίσω κατά 400 m δηλαδή σε ένα ημερονύχτιο διανύει συνολικά 100 m εμπρός. Σε ποια ημέρα θα ξεπεράσει τα 950 m ;
[α]. Σε 10 ημέρες.          [β]. Σε 15 ημέρες.        [γ]. Σε 6 ημέρες.        [δ]. Σε 11 ημέρες.
Ερώτημα 123

Ένα τρίγωνο είναι ισοσκελές. Τότε λάθος είναι η παρακάτω πρόταση :
[α]. Ένα ύψος του είναι ταυτόχρονα και διάμεσος.
[β]. Μία διάμεσος είναι ταυτόχρονα και διχοτόμος του.
[γ]. Μία διχοτόμος είναι ταυτόχρονα και ύψος και διάμεσος.
[δ]. Όλα τα ύψη του είναι και διάμεσοι.
Ερώτημα 124

Σε ένα τετράπλευρο ΑΒΓΔ οι γωνίες Α και Γ είναι ίσες ενώ οι γωνίες Β, Δ  είναι
παραπληρωματικές. Τότε
[α]. όλες του οι γωνίες είναι ίσες.
[β]. οι απέναντι γωνίες είναι ίσες.
[γ]. δύο απέναντι γωνίες είναι ορθές.
[δ]. όλες οι γωνίες είναι οξείες.
Ερώτημα 125
5 άντρες δουλεύοντας 8 ώρες την ημέρα μπορούν να εκτελέσουν σε 4 ημέρες τα 4/7 ενός έργου. 
8 γυναίκες δουλεύοντας 9 ώρες την ημέρα εκτελούν το υπόλοιπο έργο σε 5 ημέρες. Αν κάνουμε μεικτό συνεργείο από 3 άντρες και 4 γυναίκες και δουλεύουν 7 ώρες την ημέρα, σε πόσες ημέρες μπορούν να εκτελέσουν ολόκληρο το έργο ; 
[α].  9 και 3/10 ημέρες.             [β]. 9 και 3/13 ημέρες.           
[γ]. 10 και 3/10 ημέρες.             [δ]. 10 και 3/13 ημέρες.
Ερώτημα 126
Σε ένα ρόμβο αν το άθροισμα των διαγωνίων του ισούται με 28 ενώ η διαφορά τους ισούται με 4 τότε η πλευρά του ρόμβου ισούται με :
[α]. 10               [β]. 20                  [γ]. 30               [δ]. 5

Ερώτημα 127
Η συμπληρωματική και η παραπληρωματική μιας γωνίας έχουν άθροισμα 110ο . Επομένως η γωνία
αυτή είναι: 
[α]. 90ο                       [β]. 80ο                   [γ]. 75ο                  [δ]. 85ο.

Ερώτημα 128
Μια τάξη μαθητών περιλαμβάνει 50 παιδιά. Αν είναι γνωστό ότι υπάρχει τουλάχιστο ένα κορίτσι και ότι σε οποιοδήποτε ζεύγος παιδιών ένα τουλάχιστο είναι αγόρι τότε 
[α]. τα αγόρια και τα κορίτσια είναι 25 και 25 αντίστοιχα.
[β]. τα αγόρια είναι 26 και τα κορίτσια είναι 24.
[γ]. υπάρχουν ένα κορίτσι και 49 αγόρια.
[δ]. τα στοιχεία δεν είναι επαρκή για να απαντήσω ανάλογα.
Ερώτημα 129
Η συνάρτηση y = 5x + 2 παριστάνει :
[α]. Ευθεία            [β]. Κύκλο.             [γ]. Δύο παράλληλες ευθείες.         [δ]. Παραβολή.

Ερώτημα 130
Πόσους περιττούς ακέραιους μπορούμε να σχηματίσουμε με τα ψηφία 1, 2, 3, 4, 5 οι οποίοι έχουν 4
ψηφία και τα ψηφία αυτά είναι διαφορετικά μεταξύ τους;
[α]. 56.        [β]. 72.           [γ]. 96.             [δ]. 108.
Ερώτημα 131
Ένας έμπορος αγόρασε μια ποσότητα λάδι με 90 ευρώ το κιλό. Κατά τη μεταφορά τού χύθηκε ένα
μέρος της ποσότητας και το άλλο το πούλησε με 135 € το κιλό κερδίζοντας 20 % στην τιμή του
κόστους. Σε πόσο % της συνολικής ποσότητας ανέρχεται το λάδι που χύθηκε ;
[α]. 15 %.             [β]. 18 %.                   [γ]. 20 %.               [δ]. 25 %.

Ερώτημα 132
Το πλήθος των τριψήφιων αριθμών που είναι πολλαπλάσια του 5 είναι :
[α]. 178.                        [β]. 182.                              [γ]. 180.                        [δ]. 200.

Ερώτημα 133
Ένα έργο μπορεί να εκτελεστεί σε 40 ημέρες από 27 εργάτες, οι οποίοι να εργάζονται 8 ώρες την ημέρα. Από την πρώτη όμως ημέρα δόθηκε εντολή να τελειώσει 10 ημέρες νωρίτερα. Πόσοι εργάτες πρέπει να προσληφθούν ακόμα, ώστε να εργάζονται 9 ώρες την ημέρα και να τελειώσουν το έργο μέσα στην προθεσμία ;
[α]. 2 εργάτες.               [β]. 3 εργάτες.             [γ]. 4 εργάτες.          [δ]. 5 εργάτες.

Ερώτημα 134
Στη σειρά αυτή ποιο είναι το επόμενο νούμερο ; 18, 24, 21, 27, 24, 30 …
[α]. 27.           [β]. 24.               [γ]. 30.             [δ]. 36.

Ερώτημα 135
Οι διαγώνιες ενός παραλληλογράμμου
[α]. είναι ίσες.             [β]. τέμνονται καθέτως.          [γ]. δημιουργούν 4 ισεμβαδικά τρίγωνα.
[δ]. διχοτομούνται.

Ερώτημα 136
Η διάμεσος ενός τριγώνου
[α]. το χωρίζει πάντα σε δύο όμοια τρίγωνα.
[β]. διέρχεται από το έκκεντρό του, μόνο αν αυτό είναι ορθογώνιο και ισοσκελές.
[γ]. όταν άγεται από την κορυφή ορθής γωνίας, ισούται με την πλευρά που τέμνει.
[δ]. ταυτίζεται με τη διχοτόμο, στα ισόπλευρα τρίγωνα.

Ερώτημα 137
Με πόσους τρόπους 2 άνδρες και 2 γυναίκες μπορούν να καθίσουν σε μια γραμμή με 4 καρέκλες,
ώστε τα δύο φύλα να εναλλάσσονται;
[α]. 2           [β]. 3.               [γ]. 4.             [δ]. 5.

Ερώτημα 138
Οι τριάμισι πάστες κοστίζουν τριάμισι ευρώ. Η μισή πάστα κοστίζει 
[α]. 1 €.           [β]. μία πάστα μείον μισό ευρώ.            [γ]. περίπου μισό €.
[δ]. ένα ευρώ μείον μία πάστα.
Ερώτημα 139
Ο Πέτρος πούλησε στον Θεοδόσιο ένα αυτοκίνητο και η πληρωμή ορίστηκε να γίνει σε 100 ημέρες ως εξής : Την πρώτη ημέρα να δώσει 1 € την δεύτερη ημέρα 2 €  την τρίτη ημέρα 3 € κ.λ.π, την εκατοστή ημέρα 100 €. Επομένως :
[α]. Τα χρήματα αποπληρωμής αυξάνονται γεωμετρικά και είναι συνολικά 5050 €.
[β]. Τα συνολικά χρήματα είναι πάνω από 6000 €.
[γ]. Τα συνολικά χρήματα είναι μεταξύ των 5000 € και 5100 €.
[δ]. Θα δώσει συνολικά 5200 €.

Ερώτημα 140
Πώς λέγεται η μεγαλύτερη πλευρά ενός ορθογωνίου τριγώνου ;
[α]. Εφαπτόμενη.               [β]. Υποτείνουσα.        [γ]. Διάμετρος.         [δ]. Διαγώνιος.

Ερώτημα 141
Σε ένα κύκλο
[α]. κάθε χορδή ισούται με το μισό της αντίστοιχης διαμέτρου.
[β]. κάθε γωνία εγγεγραμμένη ισούται με την αντίστοιχη επίκεντρη που βαίνει στο ίδιο τόξο.
[γ]. η περίμετρος του ισούται με το διπλάσιο γινόμενο του αριθμού π επί της διαμέτρου.
[δ]. κάθε γωνία που βαίνει σε ημικύκλιο είναι 900.

Ερώτημα 142
Ένας ελαιοχρωματιστής βάφει μία αποθήκη χωρίς παράθυρα σε 4 ημέρες. Αν η αποθήκη είχε
τετραπλάσιες διαστάσεις σε πόσες ημέρες θα έβαφε την αποθήκη ;
[α]. 16 ημέρες.            [β]. 32 ημέρες.            [γ]. 64 ημέρες.              [δ]. 48 ημέρες.
Ερώτημα 143
Ο Αντώνιος είναι 31 χρόνια μικρότερος από τον πατέρα του και 25 χρόνια μικρότερος από την μητέρα του. Αν αθροίσουμε την ηλικία του πατέρα και της μητέρας θα βρούμε την πενταπλάσια ηλικία του Ευθυμίου του μικρότερου αδελφού. Αν ο Ευθύμιος είναι 5 χρόνια μικρότερος από τον Αντώνιο τότε το άθροισμα των ηλικιών όλης της οικογένειας είναι :
[α]. 178.          [β]. 159.           [γ]. 180.          [δ]. 182.
Ερώτημα 144

Πόσες ακμές έχει ένα παραλληλεπίπεδο;
[α]. 4.           [β] 8.                [γ]. 10.                [δ]. 12.

Ερώτημα 145

Μία βρύση με παροχή 80 χιλιόγραμμα στο λεπτό σε πόσο χρόνο γεμίζει δεξαμενή χωρητικότητας
72.000 χιλιόγραμμων;
[α]. 12 h .           [β]. 10 h .              [γ]. 18 h .           [δ]. 15 h.
Ερώτημα 146
Ένα έργο μπορεί να εκτελεστεί σε 25 ημέρες από 24 εργάτες. Αν θέλουμε να τελειώσουμε νωρίτερα κατά 5 ημέρες πόσους εργάτες της ίδιας αποδόσεως θα έπρεπε να πάρουμε ακόμα ;
[α]. 6.          [β]. 5.          [γ].  4.               [δ]. Τίποτα από τα παραπάνω.

Ερώτημα 147
Ένα παραλληλόγραμμο έχει περίμετρο 44 cm και εμβαδόν 60 cm2. Αν η μία πλευρά του είναι 
10 cm τότε το ύψος του είναι :
[α]. 5 cm.           [β]. 6 cm.                  [γ]. 5 cm ή 6 cm.       
δ) Δεν μπορώ να απαντήσω γιατί δεν μου διευκρινίζει για ποιό ύψος γίνεται λόγος.

Ερώτημα 148
Αν ο αριθμός 36 αποτελεί το 60 % ενός αριθμού Χ, τότε ποιος αριθμός αποτελεί το 40 % του Χ ;
[α]. 30.                [β]. 24.                    [γ]. 32.                  [δ]. 26.
Ερώτημα 149
Αν στον αριθμητή ενός κλάσματος προσθέσω τον αριθμό 3 τότε το κλάσμα ισούται με 2, ενώ αν
προσθέσω στον παρονομαστή τον αριθμό 1 τότε το κλάσμα ισούται με 1. Το αρχικό κλάσμα είναι:
[α]. 5/3.              [β]. 4/5.                   [γ]. 3/2.               [δ]. Κανένα από τα προηγούμενα.
Ερώτημα 150
Το πενταπλάσιο ενός αριθμού είναι ίσο με τον αριθμό αυξημένο κατά 20. 
Επομένως ο αριθμός είναι :
[α]. 4.                 [β]. 3.                    [γ]. 5.                     [δ]. 6.
Ερώτημα 150
Το πλήθος των αγοριών σε μια τάξη σε σχέση με το πλήθος των κοριτσιών είναι 2 προς 3. Άρα το
ποσοστό των αγοριών σε σχέση με τα συνολικά παιδιά είναι
[α]. 80 %.         [β]. 40 %.            [γ]. 66,67 %.            [δ]. 75 %.
Ερώτημα 151
Αν σε ένα ισοσκελές τρίγωνο μία γωνία είναι 50ο τότε το τρίγωνο είναι
[α]. ορθογώνιο.           [β]. οξυγώνιο.                 [γ]. αμβλυγώνιο.
[δ]. ορθογώνιο ή οξυγώνιο αναλόγως ποια γωνία είναι 50ο.
Ερώτημα 152
Έχουμε τα σημεία Α(1, 2) και Β(3, 4). Η ευθεία που διέρχεται από τα δύο σημεία αυτά είναι η:
[α]. y = x +1.          [β]. y = − x −1.             [γ]. y = x −1.             [δ]. y = − x +1.
Ερώτημα 153
Ο Παπαδόπουλος εισπράττει το διπλάσιο μερίδιο απ' όσα παίρνει καθένας από τούς τρεις
συνεργάτες του (πού παίρνουν ίσα μερίδια). Πόσο τοις εκατό από το σύνολο των εισπράξεων παίρνει ο Παπαδόπουλος;
[α]. 30 %.       [β]. 35 %          [γ]. 40 %           [δ]. 45 %.
Ερώτημα 154
Το μισό από το εισόδημα ενός σερβιτόρου και 1000 ευρώ ακόμα προέρχονται από φιλοδωρήματα.
Αν το εισόδημά του είναι 15.000 ευρώ, πόσα είναι τα φιλοδωρήματα ;
[α]. 6.000 €.          [β]. 7000 €.           [γ]. 8500 €.          [δ]. 9.500 €.

Ερώτημα 155
Σε ένα ορεινό χωριό μένουν 100 άτομα. Οι άνδρες μαζί με τα παιδιά είναι 75. Αν οι γυναίκες μαζί με τα παιδιά είναι 80 τότε ο πληθυσμός των παιδιών του χωριού είναι :
[α]. 50 παιδιά.             [β]. 55 παιδιά.             [γ]. 60 παιδιά.            [δ]. 65 παιδιά.
Το διαγώνισμα περιέχει 10 θέματα 
Όλα τα θέματα είναι ισοδύναμα και κάθε ένα βαθμολογείται με 20 μόρια.  ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
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